

# 黃華華：粵港加強6方面合作

## 主持廣東省代表團在港春茗 強調聯手促服務業先行先試

香港文匯報訊(記者 徐海煒、熊君慧、孫雪、何濤) 廣東省省長黃華華率廣東省代表團在香港會展中心舉行2011年春茗活動，代表廣東省委、省政府和全省人民向香港同胞拜年，與香港特區政府、社會各界人士共賀新春。黃華華表示，粵港未來將重點推動在粵的港澳資企業加快轉型升級、加強服務業合作等6方面加強合作。



這是廣東省繼2010年首次高規格組團赴港澳舉行大型春茗活動後，為答謝廣大港親、社會各界過去一年來對廣東經濟社會發展的鼎力支持，進一步加強聯絡，增進友誼，不斷深化與港澳更緊密合作，再次赴港澳舉行的大型春茗活動。

### 推粵港企轉型 開發前海南沙

在昨日的春茗晚宴上，黃華華介紹了未來粵港澳6大重點合作領域。他說，今後粵港澳將全面實施《珠三角改革發展規劃綱要》和《粵港合作框架協議》；加強服務業合作，繼續攜手推進實施CEPA和服務業先行先試政策；推動在粵的港澳資企業加快轉型升級；粵港澳攜手開發前海、南沙、港珠澳大橋、廣深港高速鐵路等重大項目；共建粵港澳優質生活圈；借辦好第26屆世界大學生運動會的契機推動粵港澳體育、文化、科技、教育等方面全面合作。

黃華華在致辭中強調，「十二五」時期是廣東加快轉型升級、建設幸福廣東，當好推動科學發展、促進社會和諧排頭兵的關鍵五年，也是粵港澳合作在新的起點上加速融合發展、增創國際競爭新優勢的關鍵五年。廣東將堅持「一國兩制」方針，深入實施珠三角《規劃綱要》，全面落實粵港、粵澳合作框架協議，積極拓展和深化各領域的更緊密合作，加強與港澳開放型經濟體系對接，促進粵港澳經濟一體化發展，共同建設成為亞太地區最具活力和國際競爭力的城市群。

### 粵5年利用港澳投資522.2億美元

同時，黃華華還通報了廣東省過去一年來經濟社會發展情況。據介紹，近5年來廣東利用港澳投資522.2億美元，佔廣東利用外資總額的57.6%。去年，港資企業在廣東投資服務業項目2237個，涉及金額90.8億美元。

據悉，訪問期間，黃華華一行拜訪中央駐港港澳有關部門、港澳特區政府、港澳社會知名人士、粵籍港澳社團等，並舉行廣東經濟社會發展及粵港澳合作成果展示等活動，而廣東省副省長招玉芳亦率隊慰問了中國人民解放軍駐香港部隊。

除了春茗活動外，中央政治局委員、廣東省委書記汪洋，廣東省省長黃華華還分別為《廣東經濟社會發展暨粵港澳合作成果圖片集》題寫新春賀辭《共創粵港澳合作更加美好的未來》和《攜手描繪合作新篇章》，向港澳各界人士致以新春的祝福。

### 招玉芳慰問駐港部隊

香港文匯報訊(記者 唐苗苗、通訊員 符信) 受廣東省委書記汪洋、省長黃華華委託，廣東省副省長招玉芳提早於前日率隊慰問了中國人民解放軍駐香港部隊，參觀了駐港部隊軍史展覽館，並與駐港部隊司令員張仕波、政委王增鈺以及部隊全體班組成員、官兵代表進行座談。

招玉芳首先代表汪洋、黃華華向駐港部隊表示春節慰問。招玉芳說，駐港部隊進駐香港14年來，認真履行職責，落實「一國兩制」，大力支持粵港澳合作，全心全意為人民服務，贏得了香港特別行政區政府以及香港市民的高度認可和充分肯定，令人敬佩。

#### 談粵港合作成績 感謝駐軍支持

招玉芳介紹了過去一年來廣東經濟社會發展以及粵港合作所取得的顯著成績。她表示，這些成績的取得，與粵港合作深入推進密不可分，也離不開駐港部隊的大力支持。借此機會代表廣東省政府對駐港部隊長期以來對廣東的支持幫助表示衷心的感謝和崇高的敬意。她說，2011年是廣東實施國家「十二五」規劃的開局之年，也是全力推進轉型升級的關鍵年。廣東將按照中央的決策部署，全面實施珠三角《規劃綱要》和《粵港合作框架協議》，繼續攜手推進實施CEPA和服務業先行先試政策，推動在粵的港、澳資企業加快轉型升級，希望駐港部隊一如既往地給予大力支持。

張仕波表示，廣東既是經濟大省、外貿大省，更是擁軍大省，多年來對駐港部隊的各項建設給予大力支持，對此表示衷心感謝。



■廣東省在港新春宴會場面盛大。香港文匯報記者 曾慶攝



■全國政協副主席董建華(中)出席晚宴。左為王國強。



■行政長官曾蔭權出席晚宴並致詞。左為余國春。



■中聯辦主任彭清華(左)赴廣東省新春晚宴。



■財政司司長曾俊華蒞臨會場。



■李嘉誠與黃華華省長(右)親切握手。



■行政會議召集人梁振英(左)。



■律政司司長黃仁龍到場。

## 李嘉誠：TVB一點都唔關我事

### 澄清傳聞

香港無線電視TVB早前易主，被視為「李嘉誠頭馬」的股王陳國強以80億元入主TVB，令外界猜測陳國強是代誠哥入主TVB。不過，誠哥昨日在廣東省新春宴會上，被問到是否找陳國強代為入主TVB時，明確地說：「(購買) TVB一啲都唔關我事。」 ■香港文匯報記者 鄭治祖

## 晚宴撞正情人節 政商嘉賓來去匆匆

### 分身不暇

廣東省政府自去年開始，決定每年都在新春期間到港舉行新春宴會，加強粵港各界人士的交流和溝通。不過，他們今年舉行晚宴的時間正逢西方情人節，仍吸引了逾千名粵港各界人士出席，而不少政商界人士在出席完宴會後，要趕着與「愛人」共度情人節，待活動儀式一結束，便都匆匆離開。

情人佳節，許多政商界人士早已約好了太太和家人吃飯慶祝，但適逢廣東省政府舉行宴會，他們只好先出席晚宴，與來自廣東的老朋友見面，打下招呼。有出席宴會的港區人代笑稱，一見到廣東省政府的宴會便馬上答應了，並沒有留意到舉行的日期，後來才發現「撞」了情人節，因此去完宴會，就要趕着回去找太太吃晚飯。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

## 特首：粵港澳2項規劃短期內公布

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 國家「十二五」規劃的草稿將加強粵港合作列入國家的重要發展規劃之中，廣東省政府更非常重視粵港合作，並於今年再度於香港舉行新春晚宴。行政長官曾蔭權在晚宴上透露，按《粵港合作框架協議》制訂的粵港澳「共建優質生活圈」和「基礎設施建設」兩個專項規劃的工作，已經接近完成，可望短期內公布。特區政府亦會繼續與廣東省政府合作，按照《框架協議》中兩地的分工定位，加強兩地的發展合作。

### 政商各界逾千人赴新春宴會

廣東省政府昨日在灣仔會展舉行新春酒會，全國政協副

主席董建華，特首曾蔭權，中聯辦主任彭清華，廣東省省長黃華華，駐港部隊司令員張仕波、政委王增鈺，外交部駐港特派員呂新華，多名特區主要官員，行政會議召集人梁振英，以及來自粵港各界等逾千人出席。

曾蔭權在致辭時形容，過去一年，粵港合作呈現大豐收。在國家領導人的見證下，他和黃華華去年4月在北京簽訂了《粵港合作框架協議》，確立粵港全方位合作的基礎，並把國家發改委公布的《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》的宏觀政策，轉化為具體措施，落實推行，至今已看到成果。

他指出，今年是國家「十二五」規劃開局之年。廣東省的「十二五」規劃綱要強調加強粵港合作，提出積極落實

《框架協議》，深化兩地經濟發展，這跟他在《施政報告》中提出，要共同爭取把粵港合作中最重要的功能定位，納入國家「十二五」規劃，可謂不謀而合。

### 煲呔拜年祝粵港兩地百業興旺

他強調，特區政府會全力配合廣東省落實「十二五」規劃的工作，按照《框架協議》中兩地的分工定位，全力透過CEPA和廣東省先行先試措施，進一步推動兩地合作，達到優勢互補、互利共贏。

曾蔭權又向廣東省委書記汪洋、省長黃華華、廣東省其他領導和所有廣東省居民拜年，祝兩地百業興旺，風調雨順；人民安居樂業，身體健康。

確，空間更加廣闊。

彭清華強調，今年是國家「十二五」規劃的開局之年，「十二五」期間，國家將實施區域發展總體戰略，並對深化粵港合作給予更大的支持。他深信，粵港合作的深入發展，一定會在推進內地與香港的交流合作中，更好地發揮示範作用。

他又說，中聯辦作為中央駐港機構，將會一如既往地發揮橋樑和紐帶作用，繼續為此作出不懈努力。他亦讚揚，廣大香港粵籍鄉親多年來秉持愛國、愛港、愛鄉的光榮傳統，為國家建設、加強發展，為香港繁榮穩定作出了積極貢獻。

## 彭清華：粵港迎合作共贏新格局

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 中聯辦主任彭清華在廣東省新春宴會上表示，國家「十二五」規劃將對香港的功能定位，以及其於內地特別是廣東省的經濟活動，作出更加充分的描述。這些戰略舉措將在更大範圍、更寬領域、更高層次上推動粵港之間的交流合作，相信珠三角地區將形成經濟合作共贏的嶄新格局。

彭清華昨日在致辭中指出，粵港之間歷來有着天然的地緣、親緣、業緣和人文聯繫。改革開放以來，兩地優勢互

補，廣泛交流，深入合作，促進了經濟社會共同繁榮發展。

### 方向更明確 空間更廣闊

近年來，隨着CEPA的推出，「珠三角地區改革發展規劃綱要」的實施，粵港合作框架協議的簽署，前海深港現代服務業合作區總體發展規劃的制訂，兩地交流與合作新的制度化發展將進一步確定，交流和合作的方向更加明